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Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

Numer | Poprawna Wskazowki do rozwiazania zadania
zadania | odpowiedz
1. B
BB o
= =J10+5
N/ 2-1
D Jedynie miejsce zerowe ostatniej funkcji spetnia podany warunek.
D 212
a= F — 212+5 — 217
4. A X - Wyjsciowa cena towaru
0,9x - cena towaru po pierwszej obnizce
0,9x-0,85=0,765x — cena towaru po drugiej obnizce, zatem wyjsciowa
cena obnizyta sie 0 100% — 76,5% = 23,5%
. A 2 _0,6)~067
3
‘% - 0,67‘ 1
b, =T-100%:§%
3
6. B 8= i‘l =a=-2
4
7. D 3 5
a=—=2a ==
| 5 = dy 3
c 2,=5,=-25=20-14=6=—-2+a,=6=>2a,=8
. B Pierwszga cyfra nie moze bycC 0, ale drugg lub trzecig - tak.
10. C X ==X =7, X —X,=—1—(=7)=6
1. A W_(4x—5)(4x+5)_4x—5
(4x +5)° ax +5
12. C Szukamy miejsc zerowych mianownika: x? +4x =0=- x =0V x = —4. Liczby
te nalezy odjac od zbioru liczb rzeczywistych.
13. Y., =9 i ramiona paraboli skierowane sa do dotu
14. C 81+ x3=0=x*=—81=x =—%81
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Numgr Poprav.vna' Wskazowki do rozwigzania zadania
zadania | odpowiedz

15. D . 144 25 5 5

sin? c0s?a=1=c08a=1-—=——. Zatem CcoSa = — VCOSax = ———.
attosa=1= 169 169" T A T

Z zatozenia kat jest rozwarty, wiec wybieramy odpowiedz ujemna.

16. D Liczba przeciwna do a jest liczba —a.

17. A Funkcja y = f(x) po przeksztatceniu przez przesuniecie wzdtuz osi 0Y o a
jednostek w dot ma wzory = f(x) —a.

18. D Kwadrat dowolnej liczby rzeczywistej jest liczba nieujemna, zatem tylko
liczba 5 spetfnia podana nierownosc.

19. ¢ Jesli a jest przyprostokatna trojkata, to % = g = a=12. Zatem druga
przyprostokatna jest rowna b = 400 — 144 = /256 =16.

20. A Jesli a jest bokiem trojkata, to:
a= a\/_+4:>2a a3 = 8=a=_ _8(2+\/—)

- f

21. B Jesli x jest drugim bokiem przylegtym do danego kata, to:
%-12xsin60° —183=>x=6

22. C Jesli a jest krawedzig ostrosfupa i H jest wysokoscig ostrostupa, to:
H= §a2 —1a2 aJ_ . Zatem sina aJ_ aJ— */_

q 4q 2 3

23. aJE=8:>a=4J—:>r=2J§Ah=4J—:>V=8.4Lr:>V=32wJ§

24. |£BAC| = 90° —52° = 38° = | LACB| = 90° — 38° = 52°

25. c Sprzyjaja nam pary: (1,5), (2, 4),(3,3).(4.2).(5.1)

Zadania otwarte

Numer . . . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow
26. Postep: 1
Wyznaczenie pierwiastkow tréjmianu kwadratowego: x, =0, x, =2
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Rozwiazanie nierownosci: x € (0, 2)
27. Postep: 1
Zapisanie réwnania w postaci: x2 —5x —6=0,x =0
Rozwigzanie bezbiedne: 2
Rozwigzanie rownania: x,=—1,x, =6
28. Postep: 1
Zapisanie uktadu réwnan: XT_Z’ —7AYT 11 =2, gdzie A=(x,y)
Rozwigzanie bezbiedne: 2
X =17
Rozwigzanie uktadu rownan i zapisanie odpowiedzi: {y __9 =A=(17,-7)
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Numer
zadania

Modelowe etapy rozwiazywania zadania

Liczba
punktéw

29.

Postep:
32

N . . lagt==
Zapisanie ukfadu rownan: 3

aq =16

1

Rozwigzanie bezbtedne:
a,=24
Rozwigzanie uktadu rownan: g 2
"3

30.

Postep:
Zapisanie lewej strony rownania w postaci:
L =sin®> o+ 2SinaCoS o + €OS? o + Sin% o — 2SiN COS o + COS? o

Rozwigzanie bezbtedne:
Zredukowanie wyrazow podobnych i wykorzystanie wzoru na
jedynke trygonometryczng do wykazania tozsamoscCi: L=1+1=2=P

31.

Postep:

1 2
2

\
Zapisanie réwnania w postaci: (1 1— \/ﬂ)Z + (11+ \/ﬂ) — 42 i przeksztatcenie

lewej strony rownania do postaci:

L:11—J§ﬁ+2Jﬁ1—J§ﬂﬁ1+¢5ﬁ441+J§i

Rozwigzanie bezbtedne:
Przeksztatcenie lewej strony rownania do postaci wykazujacej teze zadania:
L=22+2J121-21=22+20=42

32.

Postep:

2
Zapisanie wzoru tréjmianu w postaci kanonicznej: y = a[x - ;] -1

Istotny postep:

2
Zapisanie rownania: 8 = a[3 — g] —1

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
Wyznaczenie wspoiczynnikaa: a=4

Rozwigzanie bezbtedne:
Zapisanie wzoru funkcji i podanie szukanych wspotczynnikow:

2 a=4
y = 4[X —g] —1, po przeksztatceniu do postaci ogolnej mamy: {b =—-12
c=8
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Numer . . . Liczba
2adania Modelowe etapy rozwigzywania zadania punktow
33. Postep: 1
Zapisanie réwnania: x —5 =y + 2, x, y—- dtugosci bokow prostokata
Pokonanie zasadniczych trudnosci 2
L . . [ X—-5=y+2
Zapisanie ukfadu réwnan: ,X>0
P {xy —28 X7
Rozwigzanie bezbtedne: 4 (3 pkt,
Rozwigzanie rownania i zapisanie odpowiedzi: x =19,y =12 gngDrZ_V
oore)
metodzie
rozwia-
zania po-
petniono
btad ra-
chunko-
wy)
34. Postep: 1
Wprowadzenie doktadnych oznaczen lub wykonanie rysunku z oznaczeniami:
r, h, 1 - odpowiednio: promien podstawy, wysokosc¢ i tworzaca stozka
2r =2
Istotny postep: 2
Zapisanie promienia podstawy i wysokosci w zaleznosci od tworzacej:
r= @l h= @
2 2
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
2
Zapisanie réwnania: ;w[l\f g =18m+/2
Rozwigzanie prawie catkowite: 4
Rozwigzanie rownania: | =6
Rozwigzanie bezbtedne: 5

Obliczenie pola powierzchni catkowitej stozka: P = 187r(\/§ + 1)




